

Almería n. 200
Provincia 6'00
Extranjero, trimestre. 12,00

MERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Impreso de Correos n.º 28

Almería 16 de Octubre de 1921

Año XIII SEGUNDA ÉPOCA

Almería domingo 16 de Octubre de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Faxes anticipados N.º 5.359

POR TELEFONO

El servicio postal aéreo

Bendición de aparatos

Madrid, 15.—12 noche.

Ha sido inaugurado el servicio postal aéreo entre Sevilla y Larrache.

Con este motivo, el R. y ha enviado

por conductor de un aviador, un au-

togresio para el general Barreiro.

El aparato Havilland llegó a Sevi

a las once de la mañana, realizando

un gran rodeo a fin de hacer observa-

ciones y escoger un punto convenien-

te y fácil en donde moniar los ser-

vicios que la compañía intenta que se

practicen.

Inmediatamente de llegar a Sevilla

los tres aparatos que componen por

ahora la escuadra que prestará ser-

vicio en la línea Icangaranda, fueron

bendecidos.

El marqués de Basavilbaso pronun-

ció un emotivo discurso, exponiendo

las ventajas que el nuevo servicio

de proporciona a Espana.

En iguales términos se expresó el

arzobispo señor Landain, siendo muy

aplaudido.

También hizo uso de la palabra el

conde de Colomé, el cual hizo resal-

tar los grandes progresos de los ser-

vicios postales en todo el mundo.

Uva v. z que terminó su discurso el

señor Conde de Colomé, procedióse

a la bendición de los aparatos, pero

lo que el arzobispo resaltó de Pon-

titifical ejecutó la ceremonia.

Fueron aplaudidos en este acto

por la Infanta doña Luisa.

Terminada la bendición salieron

de Sevilla para Larrache los aparatos,

siendo uno de ellos pilotados por el

general Barreiro.

El batallón del Regimiento de

Sicilia

Paseo militar

Madrid, 15.—12 noche.

Participa de San Sebastián que

hoy ha salido de paseo militar un ba-

taillón del Regimiento de Sicilia.

Los soldados todos iban con sobre-

ros de campaña.

El batallón, ha recibido órdenes

de que esté preparado, para cuan-

do se le comunique el primer aviso

para marchar a Melilla.

Vapores rápidos para New-York

Línea conocida por vapores correos

franceses de Cyp Fabre y Compa-

ñía de Marsella

Para New-York directo

El asediado vapor de doble hélice, de paseo ROMA, llegará a este puerto el día

27.

Los barriles deberán estar preparados para la carga un día antes de la llegada

del vapor y hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para cargar.

Para cabida y demás informes dirigirse al agente de la Línea Fabre, ALFREDO

RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Reservas: 12.000.000

DOMICILIO SOCIAL MADRID PALACIO DE LA EQUITATIVA (PROPIEDAD)

Sucursales y Agencias en las capitales y principales pueblos de la Península

SUCURSAL DE ALMERIA, PASEO DEL PRINCIPE NUM. 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy es-

pecialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 3% anual.

En cuentas de consignación a vencimiento fijo.

ABONA EN CUENTA A UN MES 3 1/2 %

> > > TRES MESES 4 %

> > > SEIS > 4 1/2 %

> > > UN AÑO 5 %

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

CAJA DE AHORROS, CON LIBRETAS, 3 1/2 % DE INTERES

HORAS DE CAJA, DE 10 A 12.

Vapores del Lloyd Sabaudo de Génova

PARA NEW-YORK DIRECTO

El rápido vapor de paseo REINA D'ITALIA carga á tierra el 22 del corriente sa-

liendo el mismo día directo para New York.

Se ruega a los señores cargadores avisen con tiempo el huco que necesiten y recogen la

orden para cargar con dos días de anticipación a la llegada del buque. Para más informe: Su Consignatario,

ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

PARA BOSTON Y NEW YORK

El rápido vapor "AIA" de la conocida Línea Cyp Fabre et Compagnie de Marsella

carga á tierra en este puerto el día 20 del corriente para dichos destinos.

Se ruega a los cargadores avisen con tiempo la cabida que necesitan y recogen la orden

para cargar, con dos días de anticipación a la llegada del vapor.

Para más informes su Consignatario ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

V PORES PARA NEW-YORK

El rápido vapor

"HUFTERO"

El vapor "HUFTERO", para New-York llegará FIJAMENTE a este puerto el 12. Esta Compañía

tiene muelles propios en New York, facilitando las descargas de sus buques.

Para informes a su Consignatario HIJO DE ADELARDO BELLVER, Boulevard,

consta de 6 páginas

POR TELEFONO

Nuestra acción en Marruecos

El batallón de la Corona es el primero que entra en Zeluán.

Los rebeldes se muestran pesarosos de haber hecho armas contra España.-Hallazgo de cadáveres.-Un tren blindado a Zeluán.-Detalle curioso.-El general Berenguer a Ceuta.-Identificación de cadáveres. Otras noticias. Parte oficial.

Parte oficial

(Conferencia de las once de la noche).

El alto Comisario participa en su conferencia de las once de la noche que ha sido hostilizada la posición de Basbel por grupos rebeldes que fueron rechazados.

Manifiesta además que por nuestra parte no hubo novedad alguna.

También dijo el general Berenguer que en Zeluán, la caballería de Lusitania dispersó a un grupo de moros que encontró en Aixa y en Ben Rabal al hacer una descubierta.

En el resto de las posiciones dice el alto comisario no ocurre novedad.

Aquí más no reina absoluta tranquilidad en la plaza.

Cadáveres identificados

Participan de Zeluán que siguen sin interrupción los trabajos de higiene.

Han sido identificados los cadáveres del capitán señor Fraile, alférez señor Calderón, médico señor Gamonal y capellán castrense señor Campos.

Camión que vuela

Dicen de Melilla que un camión perteneciente al tren de municiones que corresponde a las fuerzas que avanzan hacia Zeluán volcó en la carretera que conduce a esta posición.

Dicho camión iba cargado de granadas, que no llegaron a explotar.

Tan solo, el conductor resultó herido levemente.

Los primeros que entraron en Zeluán

Las primeras fuerzas que entraron en Zeluán después de una valiente carga, fueron el batallón de la Corona, los Legionarios y tropas de Policía.

Hallazgos macabros

Frente al Santuario de Zeluán se han hallado treinta cadáveres que corresponden a oídos tanto soldados de Pojiza indigena.

Han sido identificados los cadáveres del teniente don Francisco Fernández y del capitán señor Carrasco.

Por todas partes, se encuentran cadáveres de soldados españoles.

A última hora, regresó desde Zeluán en donde se encontraba a la plazza, el comandante general señor Caivaloni.

El general Berenguer, a Ceuta

Noticias de Melilla dicen que el Alto Comisario general Berenguer embocó anoche para Ceuta y no regresa hasta que no le comuniquen que la posición de Zeluán es totalmente higienizada.

La Sanidad Militar prosigue con gran actividad sus trabajos de higiene.

Mañana quedará enterrados todos los cadáveres que se han encontrado.

Céase que por lo menos hasta el dia 20 del actual no habrá terminado la labor emprendida en la posición.

Un detalle curioso

El saneamiento de Zeluán se está haciendo penosísimo moral y materialmente.

Como detalle curioso, se cita el que en la puerta de la Alcazaba, había un caballo muerto, y a su lado el esqueleto de un oso dodo que tenía en sus manos las riendas. Además, junto a dicho esqueleto había un gorro del Regimiento de Alcántara.

Hasta Zeluán llega un tren blindado

La carretera que conduce hasta la posición de Zeluán está cortada en dos partes, pero la línea férrea ha quedado intacta.

Por esta causa se ha podido organizar un tren blindado que llegó hasta la citada posición.

Entre los objetos encontrados en el poblado, figura una máquina de coser y una bicicleta.

Los rebeldes se encuentran arrepentidos

Se dice, que el jefe rebelde Abd el Kani se encuentra actualmente en África.

Los rebeldes, según todas las con-

LA GUERRA EN MARRUECOS

el tercer aeroplano registrado por la ciudad de Murcia, dijo que lo ignoraba.

— Por cierto — continuó el señor Cierva — que el aparato que lleva mi nombre ha bombardeado ya al enemigo.

Habló del Ejército y de sus sacrificios, haciendo resaltar la vitalidad de las tropas, que respondió a la gratitud del país.

Información frutera

Como hemos anunciado, ayer mañana se puso a la carga el vapor «Maldonado», que terminó anoche, a las nueve y media, saliendo seguidamente para Nueva York.

Lleva para dicho mercado 25.186 barriles, 375 de tres cuartos (esto es, de arriba y media) y 230 medios barriles.

El vapor «Rogn», que cargaba para Londres, salió anoche, después de haber estivado en sus bodegas 14.336 barriles de uvas, y 968 cajas de almendras e hilos.

Ayer mañana entró el vapor «Cisneros» procedente de Garrucha, donde también ha tomado barriles de uva.

Salió anoche, después de haber cargado en nuestro puerto 8.403 barriles, 230 cajas de almendras y 1.029 de naranjas para Londres.

En puerto quedó anoche a la carga el vapor «Tonik», para Copenhague.

Hasta la fecha van exportados en 92 vapores 583.334 barriles y 2.718 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en ciento treinta vapores, barriles 1.105.461 y 1.749 medios.

Sobre muelle quedarán anoche, dispuestos para la carga más de 75.000 barriles.

En la subasta de ayer se cotizaron precios de 20'50 a 30 pesetas barril.

He aquí el estado de la exportación uvera del presente año, resumida por mercados.

	Barriles.	Medios.
Belfast	6.750	
Boston	15.765	220
Bristol	20.820	
Cardiff	21.492	72
Copenhague	8.354	169
Christiansia	10.448	
Glasgow	39.652	121
Habana	1.730	
Hamburgo	1.015	
Hull	53.481	455
Liverpool	166.420	161
Londres	116.282	885
Manchester	23.596	
Newcastle	24.681	80
Nueva York	50.705	880
Puertos de Suecia	6.212	225
Rio de Janeiro	1.113	
Santos	1.830	
Southampton	12.338	
Veracruz	200	

POR TELEFONO

Cierva en Palacio

Extrañeza de los periodistas

Madrid, 15.—12 noche.

Los periodistas que hacen la información en Palacio se extrañaron de ver al Ministro de la Guerra señor Cierva que iba a despedir con el Rey, no correspondiéndole hacerlo hoy.

Además, hacia breves momentos que salía de entrevistarse con el ayudante del general Berenguer, comandante señor Belgábez el cual era portador de unos documentos importantes relativos a la segunda fase de las operaciones de Melilla.

El señor Cierva manifestó que el Monarca había firmado muchos decretos y esta tarde, le envió algunos otros.

Añadió también que la extensión del despacho era debida a su ausencia de estos días, por haber estado en Málaga y Melilla.

Agregó que había sometido a la firma de don Alfonso el ascenso del general Bazán y después que estuvo hablando sobre la marcha de los operadores en Melilla, dándole además detalles de la toma de Zeluán.

Confirmó el señor Cierva, la llegada del Ayudante del general Berenguer.

Un periodista preguntó al ministro:

— ¿Entonces la conferencia se relacionaba a la misión que se le había confiado al Ayudante del Alto Comisario?

— No — dijo el señor Cierva — al Ayudante no ha traído ni pliegos, ni misión alguna.

Ha venido, a ver a su esposa que ha dado a luz.

Otro periodista le dijo:

— Fué el señor Maura quien habló de papeles.

— Sí — contestó el ministro — ero siquiera si vienen y van papeles a Melilla.

Todo cuanto se habla, son fantasias.

Preguntado cuando se bendiciría

POR TELEFONO

Discrepancias entre los elementos del Banco de España y el ministro de Hacienda

Madrid, 15.—12 noche.

Parece confirmarse, que existen discrepancias entre los elementos del Banco de España y el ministro de Hacienda, respecto al proyecto de contrato con esta entidad.

Estas diversas maneras de apreciar el problema no afecta a la esencia del proyecto.

Se reduce nada más a que el señor Cambó pertainde que con el nuevo régimen se convierta el Banco de España en Banco de Bécos.

Los consejeros esperan de él que a parte correspondiente al Banco de España se considere en un proyecto distinto al del contenido del contrato.

POR TELEFONO

FIRMA RECIA

Varios ascensos

Madrid, 15.—12 noche.

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Dejando cesante en el cargo de Jefe de la Escuela de tiro al general Ceballos por haber cumplido la edad reglamentaria y nombrando para substituir e al general de Brigada señor Bustamante.

Promoviendo al grado de general de división al de brigada señor Bazán.

Si — contestó el ministro — ero siquiera si vienen y van papeles a Melilla.

Todo cuanto se habla, son fantasias.

Preguntado cuando se bendiciría

Quejas del vecindario

Un foco de infección

Varas vecinos de la calle de Marco se quejan del foco de infección que existe en dicha calle, junto a las primeras casas, son motivo del vertedero de aguas sucias procedentes de una taberna.

En muchas ocasiones llegan las aguas a la rambla de Alfarcos.

Bajan éstas por las rodadas de las avenidas y han podido el terreno que expide hedor intenso y desagradable, y aunque a los empleados del Municipio se ha dado la queja y a los encargados del arreglo de las calles se les ha interesado que tapen con escombros el terreno podrido, hasta la fecha todo ha sido inútil.

Como los habitantes de dicha calle merecen iguales atenciones que los del resto de Almería, es de esperar que el señor Alcalde disponda lo conveniente para que ésta queja no se repita.

Sea bienvenido

Un corneta de La Corona

Ayer, en el tren correo, llegó a nuestra capital el corneta del Regimiento de La Corona, herido en la acción del 31 de Agosto, Emilio Sánchez Galindo.

Viene con diez días de permiso para reposarse de sus heridas.

Cuentan que en la visita que hizo S. M. el Rey al hospital de Carabanchel, al ver el 7 de Julio el dij:

«Estará orgulloso de pertenecer a ese Regimiento»

Si bien venido el valeroso corneta, cuyo pronto alivio celebraremos.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

BOULEVARD, 77

Horas de consulta, de 3 a 5

DE SUBSISTE, VAS

SEGUIMOS LO MISMO

Volvemos a llamar la atención de las autoridades, que tienen la misión de impedir aplicando con energía el control que el hecho merece, acerca del escandaloso abuso que constituye el consumo excesivo de las subsistencias en Almería.

Las patatas, los huevos, la leche, el aceite, la carne, el pescado, el pan... se prenden de nuevo vertiginosa carrera hacia las nubes, impulsados por la insaciable codicia de quienes, burlándose inmune de las tasas establecidas, no solo condenan de hecho a la miseria a gran parte de los abogados y pioneros ciudadanos almerienses...

No dejaremos en nuestro propósito de poner freno y coto, en la medida de nuestras fuerzas, a injustos apetitos de tan graves daños ocasionan al pueblo, despidiendo de su sopor a los encargados de celar los públicos intereses.

El viaje de Cierva

Telegrama del ministro

Respondiendo al telegrama que el decano de la Prensa local, en nombre de los periódicos diarios envió al ministro de la Guerra, el señor Cierva ha cursado el que sigue:

«Guillermo Rueda, decano de la Prensa diaria.

Ya sabrá por la Prensa que con motivo de los temporales últimos, tuve la necesidad de retrasar mi regreso, lo que me privó del gusto de visitar esa hermosa población, por la cual tan simpatizante siente. Agradezco mucho la intervención que me hace y le saludo afectuosamente»

EL GAITERO

LA SIDRA CHAMPAGNE
PREFERIDA Y MAS ACREDITADA

Intereses de Almería

Nota oficial de la Comisión

Como ofrecimos ayer, publicamos la continuación del texto de la nota oficial facilitada a la Prensa, por la Comisión gestora que ha estado en Madrid.

Hé a suq:

El manifiesto publicado en 20 de Septiembre último comunicó a la Ciudad las conclusiones votadas por la Asamblea celebrada en 5 del mismo mes y anunció el propósito de gestionar en Madrid por medio de una Comisión integral a los representantes delegados de las corporaciones y entidades que se establecieron a aquel efecto para lo que se realizó una conciliación que comprendían los anhelos más apremiantes y los afanes más justificados del pueblo almeriense.

La Comisión gestora constituida por los delegados cuyas firmas autorizan este documento, se trasladó a Madrid para reazar el honoroso encargo recibido y con la colaboración de los representantes parlamentarios de la Ciudad y de la provincia, expuso ante el Gobierno de la Nación las peticiones formuladas por la asamblea y para que pudieran ser oídas y actadas, al regresar los delegados a la Ciudad, se consideraron obligados a poner y comunicar al pueblo almeriense el resultado de las gestiones practicadas.

Para realizar esta comunicación, la comisión gestora procederá con la mayor sobriedad posible, limitándose a exponer en forma breve y concisa, sin comentario alguno, las declaraciones que el Gobierno, por medio de los Ministros del ramo respectivo, han formulado ante los delegados del pueblo almeriense, sin que este propósito tenga otra excepción, que la de recordar a la ciudad que las mejoras, reformas y conclusiones solicitadas, han de someterse a las trámites que las leyes vigentes imponen para cada una; y que por lo tanto no debe entenderse como aplazamiento ni justificado y mucho menos como desistimiento o fracaso de la gestión si el hecho de que inmediatamente no hayan sido publicadas las disposiciones que el poder ejecutivo ha de dictar para otras demandas que ante los representantes de ese poder ha formulado la comisión que suscribe con el consejo y la colaboración de los Senadores y Diputados.

CONCLUSIÓN 1.^a

El señor Ministro de la Guerra ha reconocido la singular y favorable situación geográfica de Almería, con relación al problema militar planteado en la zona del Río y declaró que las reservas del ejército operador deben situarse en el litoral del Mediterráneo y por lo tanto en nuestra ciudad; pero el plan ha de ser orgánico y completo y su resolución total y definitiva exige la intervención inexcusable del Estado Mayor Central.

A éste organismo se someterá el proyecto del General señor Álvarez de Sotomayor para la instalación de una división reforzada, en el caso de que este proyecto sea habido, pues no resulta ingresado en el Ministerio; y en otro caso servirá de base para el estudio en lo que a Almería se refiere un proyecto de bases redactado por los Senadores y Diputados militares que fué entregado al señor Ministro, con los de egados de Almería, en la segunda conferencia celebrada en su despacho oficial.

Concretando la gestión de los asuntos militares, a un punto práctico más fácil de realizar, se gestiona y obtuvo de la compañía general azucarera, la celebración de un contrato de opción por 30 días para la venta del Ingenio de Montserrat, que aquella la Sociedad posee en el paraje del nombre del inmueble. El contrato ha sido firmado por el gerente de la sociedad propietaria y el Alcalde de Almería, señalando como precio la suma de quinientos mil pesetas, a pagar trescientas cincuenta mil por el Estado, en dos plazos de ciento setenta y cinco mil pesetas cada una y las cien mil restantes por el Ayuntamiento en tres plazos iguales y en igual número de años. Es garantía del pago del precio la constitución hipoteca sobre el inmueble adquirido y para el de la parte que corresponde al Ayuntamiento garantía personal por el Diputado a Cortes don Luis Sileva que ya le ha prestado, y la de los demás representantes parlamentarios que quieren suscribirlo.

La opción para convirtirse en contrato de compra venta perfecto debe ser aprobada por el Ayuntamiento de la Ciudad y el Gobierno, y obtenida que sea la aprobación de ambas entidades, se formalizará el convenio, por

escritura pública con los requisitos propios de esta clase de documentos.

CONCLUSIÓN 2.^a y 3.^a

La organización de un tren rápidio entre Madrid y Almería, mediante el enlace con el exprés de Andalucía en la estación de Baeza, había sido objeto de una nota entregada por el Comandante de Ingenieros señor Acosta al anterior Ministro de Fomento. Se supone que esa nota se hallaba pendiente de informe de la 4^a División de Ferrocarriles, pero no fué hallada en esa oficina ni en ninguna otra del Ministerio. La comisión la reproducio en la Dirección General de Obras Públicas y la entregó personalmente al Jefe de la Dependencia que ofreció tramitarla desde luego. Visitó seguidamente al señor Ministro, el cual ofreció requerir con todo empeño a la Compañía de Andaluces para que accediera a la petición en el caso de que sobre ella emitiera dictamen favorable la División referida.

Para ese caso el proyecto consultado en prolongar hasta Baeza la marcha del tren corto que recorre el trayecto de Almería a Santa Fé, partiendo de esta capital a las 5 de la tarde, a empalmar en la primera de las estaciones citadas con el expres de Andalucía y organizar en igual forma el viaje de retorno con la ampliación del trayecto del mismo tren corto que llega a la ciudad a las 9 de la mañana y que con el nuevo plan llegará a las 10:30 de la misma. La organización se realizará por lo pronto dos veces por semana.

CONCLUSIÓN 4.^a

El proyecto de ampliación de las comunicaciones con Melilla que en su día habrá de relacionarse con el servicio de trenes rápidos de que se hace mención en el párrafo anterior, se está tramitando en conferencias que aún no se celebra, a partir del lunes último, el señor ministro de Fomento y el representante de la Compañía naviera señor Domínguez. El señor Ministro mostró el propósito de garantizar plenamente la solución favorable del asunto y de comunicar su resultado. Ofreció asimismo visitar la ciudad para apreciar por sí la situación actual de estos servicios y conocer la forma más adecuada de reformarlos.

CONCLUSIÓN 5.^a

Pendiente de aprobación por las Comisiones un proyecto general de tarifas para el ferrocarril y próximo a terminar el contrato de explotación de la línea del Sur de España por la Compañía de Andaluces, se hizo ver la comisión gestora que era útil y deseable iniciar toda gestión que tendiese a alterar el régimen vigente.

CONCLUSIÓN 6.^a

El señor ministro de Hacienda convocó a la comisión de que padecía un error en la instancia de un depósito franco en el puerto de la capital. La comisión reconoció la mente esa error y desvió la gestión.

CONCLUSIÓN 7.^a

La consignación presupuestada por el Estado para costear once (tres millones de pesetas) tiene carácter global o de conjunto, sin determinación concreta, la cual se hace por el Ministerio en el curso del ejercicio. La actual se halla destinada totalmente a diversas construcciones, entre las cuales no figura la de la Escuela de Artes y Oficios de Almería.

Sin embargo como algunas de las sumas derivadas de esa construcción pudieran lo ser aplicadas por cualquier causa, el señor Ministro del ramo, ofreció para ese caso, a petición de la subasta de nuestra Escuela a toda otra edificación; y si el remanente o sobrante no existiera en el actual presupuesto dedicar igual preferencia a la consignación global del año próximo.

CONCLUSIÓN 8.^a

De acuerdo con el dictamen del Estado Mayor Central, el señor Ministro de Marina declaró 1.^a La convención de crear en Almería una sub-estación de submarinos o sea una base naval secundaria, la tan pronto como se termine la construcción de la segunda serie. 2.^a Visita inmediata al puerto de la actual escadrilla para estudiar las condiciones de lo que puede hacerse en sus días. 3.^a Carbonero de la escuadra en nuestro puerto si se garantiza la existencia del carbón a precio corriente. 4.^a Ahastamiento de agua del Churruca si se dispone de la cantidad necesaria para dotación. 5.^a Visita del puerto por el señor Ministro en el primer viaje del «Jaime I».

La comisión gestora ciñó por término su gestión y ha regresado a la ciudad, a la cual comunica por medio de esta nota, el resultado de sus ges-

tiones. Como ofreció en el ingreso de la misma se ha abstenido de todo comentario. Deja a la opinión pública la libertad de juicio para apreciar. — Almería 14 de Octubre de 1921.—Carlos Granados, Domingo Lanzo, J. Aquil Marierrea, Francisco Rovira, Eugenio de Bustos, José Sorian Alegre, Antonio Villegas, Francisco Gutiérrez, Antonio Labraña, David Estevan.

ESPAÑA Y CUBA

Carta de un legionario

Hemos recibido la siguiente carta, fechada en Melilla el 11 del actual, que por el espíritu que la anima nos asiste a publicar:

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.—Muy señor mío:

A la nota oficial que antecede na en la que se menciona la independencia de Cuba, hijo de padre Español y madre Cubana.

Durante la guerra separatista de mi patria, empuché las armas en pro de la independencia de la misma, no por odio a la noble nación Española, sino por creer justa la independencia de mi patria.

Ya terminada la guerra me aparté por completo de las luchas políticas de mi país, y me dedicué a administrar unas posesiones que por cuestión de fecha pasé a mi padre en la provincia de Santa Clara, témpano de Camajuaní.

Durante la conflagración Europea, y sintiendo una simpatía elegante por la causa Alárdi, me aliéne en el Consulado Francés de la Habana en la Legión Extranjera.

Entre las muchas acciones en que tomé parte, no oíndome la del Marno, por la cual ostenté una medalla, y una herida en el muslo derecho.

Al hacerle, Señor Director, todo esto en la memoria, sólo me anima el deseo de comparar la pasada guerra Europea, con la actual que sostiene la noble nación Hispana.

Tengo el número 6 de los alzados en el Tercio Extranjero, y quizás, alständome de los primeros, pagar una deuda que tenía con taldea con la patria de mi padre, mi segunda patria, a la que quería como a la que me violó nacer; y he aquí el papel que actualmente desempeñé en estos campos oficiales.

He tomado parte en muchas acciones durante mi periodo como soldado del ejército Alárdi; pero puedo asegurar sin temor a equivocarme, que ninguna de estas acciones, pueden compararse con la más sencilla de las que actualmente se desarrollan en estos campos Africanos, en muchas de las cuales he tomado parte.

El valor y la disciplina del Ejército Español, es incalculable; pues es seguro, que cualquier ejército del mundo no se fa capaz de aguantar el empuje de esta sola infantería.

Luchamos, con una desventaja grande, toda vez que difieren de nosotros en edad, y cuando esto sucede, este soldado Español, chiquito en dimensiones, pero grande en corazón, acostumbra a eger y riu no como ese sol ya que tienen poseer los ejércitos Europeos en la guerra.

Los con frecuencia periódicos Españoles, toda vez que estoy convaleciente en una herida en la tibia de Nádor, y me da sentimiento, ver que algunos periódicos critican la organización del Ejército y su actuación en África, y nada más absurdos; bien es verdad que lo perfecto no es existir en el mundo, pero yo que me creo con alguna autoridad, toda vez que he servido en otros ejércitos, puedo decir a todos los veteranos, que tanto en organización, como en comedidas, estamos muy por encima de los ejércitos de las demás; yo he pasado hambre, sed, y hambre, casi desnudo, nada de esto ha podido tocar en el servicio del Ejército Español.

Quiero terminar, señor Director, con una sola frase: Usted sabe que tengo general, como el General Calavent, es un ejército valiente, sencillo, fuerte, capaz de luchar a la patria el pánorama de la gloria.

Juan Camínes Lozano
Soldado del Tercio

UN MITIN EN ABRUCENA

Ha sido un acontecimiento de importancia el mitin celebrado en Abrucena el día 9 del actual porque dentro del orden que reinó en el mismo se dio la nota simpática de que estuvieron unidos en una sola celebración los pueblos de Aba y de F. N. N.

Estos vecinos a los que estos obreros no les ná más que lo que justamente es un deber en el Estado condenables. Nunca en extremidades ni fuera de la razón. Piden trabajo y nada más que trabajo.

En el género fijo de Obras públicas, que ha tenido ocasión de ver los derechos causados en estos pueblos y el director de Obras de dicha legislatura don José López Rodríguez han podido acaecer los de rigor.

Confiamos que estos funcionarios habrán sido informados a la Superficie de que han visto y acuerdan que en justicia se acuerda pronto en auxilio de estos pueblos, porque la miseria y la necesidad no tiene esperanza.

EL CORRESPONSAL

España en África

Informaciones diversas

El 72 de línea

El teniente coronel jefe del batallón expedicionario de Jaén, número 72, ha recibido el siguiente telegrama del director de «El Pueblo Católico», de Jaén, señor Santamaría:

«Recibán usted y fuerzas de su mando entusiasta salud de quienes no olvidamos asistida prenda que hace un año offendieron esta provincia al lazaros natos que ente nosotros establecieron con tan grato motivo.

Viva España. Viva Regimiento Jaén. También ha telegrafizado el señor Santamaría al Coronel Jefe del Regimiento, transcribiendo el anterior despacho y enviando su afectuoso saludo a los jefes, oficiales y tropa que han quedado en Barcelona.

El teniente coronel, señor Suárez de Deza, ha contestado al Director de «El Pueblo Católico» con este telegrama:

«Balón» expedicionario Jefe agredió cariñoso asilo y negó que saber a ese noble pueblo arde en deseos de hacerse merecedor en tierra africana de la corona de San Fernando para prenderla en la hermosa ensenada de la Patria que hace un año nos ofreció. — El teniente coronel, Suárez de Baza.

También ha recibido el señor Santamaría atento carta de Barcelona, del capitán don Antonio Prieto Bustos, nuestro distinguido paisano, iniciador del pensamiento al 72 de línea los banderines que ostentan dicho Regimiento.

El señor Prieto, envía saludos de su Corral, señor Llince, y expresa que por no pertenecer al batallón expedicionario no ha podido acompañarle, pero tiene solicitudes la primera vacante que ocupa para marchar de operaciones.

Disposiciones oficiales

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado las siguientes disposiciones:

Concediendo pasaporte por cuenta del Estado a las esposas e hijos de los médicos auxiliares destinados a diversos puntos de la península.

Además que el paseo que se concederá a las familias de militares que marchen a los cuartos expedicionarios de África se concederá a las personas que constituyen la familia del cabeza de la misión.

En las escuelas especiales

Por Real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto que los alumnos oficiales y libres del curso de 1920-1921 de las Escuelas de Ingenieros agrónomos, de Caminos, Canales y Puertos, Industriales, Minas y Montes que estén incorporados a filas y no hayan podido eximirse en septiembre último, tendrán derecho a hacerlo cuando terminen su situación de incorporados, sin necesidad de nuevas matriculas, y siempre que lo soliciten dentro de un plazo de tres meses, a partir de dicha situación.

Un almeriense muerto

El coronel jefe del Regimiento de la Corral ha informado de la muerte del soldado Francisco Moreno Guijarro, que dicho individuo encontró la muerte el día 2 del actual peleando en los campos de África.

Deseamos en paz el alma del fallecido y reciban su familia nuestro sentido pésame.

Noticias militares

De Intendencia

Debiendo contratarse directamente por concurso la transformación en börda de lana, de las mantas lúties del Ejército, por el Parque de Intendencia de Madrid, se convoca a todo el que desee tomar parte en dicho acto que se celebrará en dicha capital a las 11 de la mañana del día 2 de Noviembre en el Parque del Peral, número 34.

Régimán para la contratación los pliegos de condiciones, redactados al efecto, que se han de manifestar en las oficinas militares de Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Zaragoza, Burgos, Valladolid, Coruña y Baleares, sobre las que se podrá consultar hasta el día anterior al acto.

Los industriales que desean tomar parte y que no puedan concurrir al acto por sí, o por su representante autorizado, remitirán sus ofertas al director del Parque.

Los solicitadores formularán sus proposiciones en papel de un décimo de una hoja, acompañadas de la cédula personal o referencia de la misma, una tarjeta de depósito de 376 pesetas constituida en la Caja correspondiente o Parque de Intendencia y depósito del director de éste y del límite recibido de la contribución que haya satisfecho como tributante o comisionista.

Las proposiciones serán leídas por orden de su recepción, y las ofertas que acompañan a las ofertas no aceptadas serán devueltas al tercero en el concurso.

La ganancia provisional de 375 pesetas, corresponde al diez por ciento de 3.750 pesetas, máximo importe calculado del total servicio.

Concurso de premios

Consejo Superior de Protección a la Infancia

«o»

El día 31 de octubre termina el plazo de admisión de instancias, en solicitud de los premios que ha de conceder el Consejo Superior de Protección a la Infancia, y que son:

Uno de mil pesetas (premio de «Tolosa Letorre») al autor que mejor desarrolle el tema que sigue: «Educación física, moral, intelectual y cívica de los niños en España; sus dificultades y medios adecuados para corregirlas.»

Cinco premios de 200 pesetas a los médicos rurales que se hayan distinguido con sus trabajos en favor de las madres y de los niños.

Diez premios de 100 pesetas y 20 de 50 a las madres que se distingan en la criada de sus hijos.

Un premio de 500 pesetas, cinco de 200 y dos de 250, a los maestros y maestras.

Diez premios de 100 pesetas a madres y viudas pobres que tengan más de seis hijos, menores de catorce años.

Siete premios de 200 pesetas a las personas que hayan salvado la vida de un niño con riesgo de la propia.

Diplomas de Honor a fundadores de instituciones benéficas.

Las solicitudes deberán dirigirse a las Juntas provinciales (Gobiernos civiles) para que, previo informe, las remitan al Consejo Superior de Protección a la Infancia (ministerio de la Gobernación). («Gaceta del 12 de junio»).

Junta de Obras del Puerto

Para mañana, lunes, a las cuatro de la tarde, ha sido citada en primera convocatoria la Junta de Obras del Puerto.

En la sesión que celebre deberá deschar los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Asuntos que han quedado sobre la Mesa.

Real orden anulando el concurso de energía eléctrica para las gállas.

Oficio de la Superioridad de negando aumentos de sueldos.

Acta de reconocimiento de la draga.

Acuerdo de la Comisión Ejecutiva.

Escripto de don Antonio Gómez sollicitando instalar sillas y veladores.

Escripto de don Fernando García sobre desficio en una llaca suya.

Escripto de don Amador Caillido sollicitando silla para celebrar subasta de uvas en un lingüido.

Acta de recepción provisional de bozales y botelleros.

Escripto de la Federación de Sociedades obreras solicitando el establecimiento de fontanas en el Puerto.

Ingreso de la Compañía Andaluza, dueña de la subvención del Estado.

Oficio del Ingeniero sobre multa a un Guardia-muella.

Estados de fondos de la Junta, de la Recaudación de arbitrios, de Derechos de Superficies, Agencia Ejecutiva y de los presupuestos.

Cuentas de la Secretaría y de la Dirección de Septiembre último.

Congreso terciario franciscano

Los trabajos de este Congreso que ha de celebrarse en Madrid del 28 de este mes de Octubre al 1 de Noviembre están ya ultimados. Dentro de pocos días daráse a conocer el programa definitivo del mismo. Podemos hoy anticipar que cuenta con bendiciones del Papa y de los reverendísimos Prelados españoles y con el patrocinio de S. M. el Rey. Habráén en él oradores tan insignes como el Excelentísimo Cardenal Prado, A. Zobispo de Valencia, Obispo de Jaca, D. Juan de Toledo, Magistrado de Madrid, Senante, María Lázaro, Málaga, etc.

Para los congresistas de provincias se ha conseguido ya de las Compañías de F. C. la tarifa de Congresos y Peregrinaciones, gran velocidad número 108 que efectúa grandes rebajas.

Las listas de inscripciones están abiertas ya en toda España en los Conventos franciscanos y en Madrid en la Residencia de San Fermín, Clase 12, en donde deben apresurarse a inscribirse quienes quieran asistir a la magna Asamblea.

Ayuntamiento

Orden del día

Para el Cabildo de mañana regirá el siguiente:

Oficio del señor Teniente coronel segundo Depósito de caballos sementales, solicitando la conformidad del Ayuntamiento para establecer una parada en esta capital.

Expediente de excepción de hijo dividido alegado por el mozo Francisco Pérez López.

Distribución de fondos para el presente mes.

Propuesta de condiciones para la subasta de la introducción de carnes, y caza matanza y zibñones de frutos.

Cuenta de 1.458 pesetas por obras en el Gobierno militar, por cuenta del Ayuntamiento.

Escripto de don Juan Felices López y otros solicitando que la matanza de reses se haga en el nuevo matadero, por no reunir condiciones al visto.

Idem de don D. J. O. Luque sollicitando se obligue al arrendatario de la

case matanza que las reses sacrificadas en el matadero se lleven a los domicilios de los dueños de reses en el carro que se utilice para este servicio.

Proyecto de tránsito de aguas desde la fuente de Santa Rita al Puerto de Almería.

Instancia del profesor de la Banda Son Francisco Martín solicitando sustitución en su servicio.

Nota expresa del resultado de las gestiones practicadas en Madrid, por la Comisión.

Proyecto de contrato de opción para la compra del Ingenio de Montserrat.

Una diancia
Don Francisco Soriano López ha de nunciado a la Alcaldía el funcionamiento de un motor en la casa número 103 de la calle de Granada sin el correspondiente permiso y con perjuicio de la finca contigua.

Solicitud

Don Juan González Jordán solicita se le dé de baja en el padrón de cédulas, por ser vecino de Abla.

Recaudación

El pasado día 14 se recaudaron por vienes y a cuotas 678'90 pesetas y por arbitrios extraordinarios 222'95.

Un telegrama

El ministro de la Guerra ha telegrafizado al Alcalde excusando su regreso de Melilla por Almería, por las razones que apunta en el telegrama enviado al Círculo Mercantil, que ya hemos publicado.

De Telégrafos

El Jefe de Telégrafos ha interesado que se ordene al arrendatario de arbitrios la entrega de los rojos de alambre destinados a dicho servicio, pues están exentos de pago por Real orden de 23 de Septiembre de 1877.

Junta de Asociados

Para el martes, a las cuatro de la tarde, ha sido citada en primera convocatoria la Junta municipal de Asociados para deschar una transferencia de crédito.

Cosas que pasan

Accidente ciclista

En la noche del viernes iba por el paseo del Príncipe, Enrique Mota Pérez, en una bicicleta de su propiedad, acompañado de otro amigo suyo.

Al llegar frente al café Colón, un coche llamado Antonio Torres, le dio un empujón que le hizo caer a tierra, en el momento que pasaba un coche guiado por Antonio Belmonte, arrrollandole y desriendo completamente la bicicleta.

El ciclista y su acompañante, resultaron ilesos milagrosamente.

Se denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Los que rifan

La Guardia de Seguridad ha detenido a Manuel García Sánchez y Manuel Ordóñez Rodríguez, que rifando en el muelle, se golpearon mutuamente, produciendo un fuerte escándalo.

Reclamado detenido

La Benemérita de Cuevas, ha detenido a Gonzalo Peregrín Guevara que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción.

Denuncias a granel

La Guardia civil de Peñalba ha denunciado a seis carreiros por infringir el reglamento de policía y conservación de carreteras.

Por igual motivo la Benemérita de Gádor ha denunciado siete carreiros más.

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Vapor español «Villarreal», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem — «Grac», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

— Idem inglés «Cisneros», procedente de Garrucha, con carga general.

— Idem francés «Maloza», procedente de N. Y. York, con carga general y frutas.

— Idem danés «Tom k», procedente de Valencia con carga general y frutas.

Buques despachados

Vapor español «Villarreal», para Valencia, con carga general y pasajeros.

— Idem — «Grac», para Málaga, con carga general y pasajeros.

— Idem francés «Madonna», para New York, con carga general y frutas.

— Idem danés «Tom k», para Copenhague, con frutas y carga general.

— Idem noruego «Ragn», para Londres, con carga general y frutas.

— Idem inglés «Cisneros», para Londres, con carga general y frutas.

— *

En el vapor «Villarreal», que vino ayer de Málaga, llegaron a nuestro puerto nueve pasajeros particulares de tercera clase y uno repetido.

Este buque dejó en el muelle carga de garbanzos, harina, maíz, bujío, cerveza y otros.

Lanas Casa Morillas

Tiendas 4.- Almería.

Recomienda a su distinguida clientela no compren este artículo sin antes consultar ciudades y precios de lo cual se convencerán que no existe competencia.

LA UNIVERSAL DROGUERIA

Ricardos núm. 3,

Almería

ATENCION

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND», con domicilio en la Plaza de Palacio, 15 en Barcelona, llama la atención de los señores Ingenieros, Arquitectos, Contractistas de Obras, Maestros Albañiles, demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «ASLAND» productor de la única casa en Almería autorizada para la venta de su

Emilio Ferrera y Hermano

Fábrica de Serrín de Corcho DE M. BERJON

Oficinas.—Bulevar, 59
Teléfono: Núm. 63

BARRILEROS Y PARRALEROS : ATENCION :

Quien ofrece los más bajos precios en plaza en Maderas para barriles GAS y PORTUGUESAS como en ARCOS CATALANES todo de superior calidad.

LA CASA

ALBERTO NOGUERA

Casas en BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA
Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 32

Dirección telegráfica AREUGON
Consultar precios y quedareis convencidos

Flebres de Malta y Parafílicas Se curan radicalmente con el

Plamart

DEL DR. J. A. DE CODINA

(nombre registrado)
PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL
De Venta: J. J. Vivas Pérez y demás farmacias
Agentes Generales: Ars-Natura S. A.—Sección Productos Químicos
Notariado 3 Barcelona.—Apartado 302

Motores y Gasógenos Grossle Instalaciones a gas pobre desde 6 HP. y

de Motores a gasolina

Aznar Tonda y Compañía S. en C. Pincipe 28.—ALMERIA
Existencias en almacén

LANAS:-

EN

La Ibérica--Príncipe N.º 16

Se han recibido las Lanas para Labores.
VENTA AL PESO

Precio de Fábrica

Esta Casa no tiene Existencias Antiguas

Parraleros y comerciantes de uva

Si queréis comprar barato los mejores botes para uva de madera de Oporto, arcos catalanes muy especiales, se venden en la Parralería «E. Sagrado Corazón de Jesús».

Para compras y contratos, dirigíos a su dueño Francisco Gómez Sánchez, Panadería de la calle de Granada núm. 64.—ALMERIA.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recolectado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, las eructos, vómitos, indigestión, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en los principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre. Espumas.

Orina Jugo gástrico y demás

productos Patológicos

AUTO-VACUNAS

GERONA, 10

TELEFONO

Dos telegramas

Madrid, 15-12-2.

Con motivo de la inauguración del servicio postal aéreo entre Sevilla y Larache el Rey recibió un telegrama del general Barrera en contestación al saludo que envió el jefe de allí con un aviso de lo que hará el servicio.

El jefe del Gobierno señor Meade ha recibido también un telegrama del Doctor Costa de Lobo de Portugal, contestándole con otro expresivo.

Los "envios militares"

Nuevo servicio en Correos

Como ya hemos anunciado, a partir del día 20 del actual se establece un nuevo servicio en Correos denominado "Envios militares", por el que todas las Administraciones principales y Estatales de la península, Islas Baleares y Canarias admitirán los envíos que el público les entregue dirigidos a individuos del ejército o de la Armada en operaciones en África.

Tales envíos han de presentarse precintados o lacrados en forma análoga a los paquetes postales, y en la cubierta del envío el remitente expresará no sólo la dirección completa del destinatario, sino también el contenido, haciendo éste última indicación en la forma más reducida o genérica posible; no admitiéndose en ésta consignaciones que han de estar escritas en tinta, sin enmiendas, ni rasparas.

Ha de tenerse presente en cuanto al cierre que no ha de ofrecer señales de haber sido abierto y vuelto a cerrar, y que el envase ha de tener consistencia bastante a evitar deterioros en el contenido.

El peso no habrá de exceder de dos kilogramos, ni de 30 centímetros de lado las dimensiones exceptuándose los envíos en forma de rollo, que padrán tener un metro de largo por 10 centímetros de diámetro.

POR TELEFONO

El rey recibe dos visitas

El príncipe, Benedictino

Madrid, 15.-12 noche.
El monarca ha concedido audiencia al príncipe Hohenlohe que es fraile Benedictino el cual le ha cumplido.

También visitó a don Alfonso una comisión de Valladolid para darle las gracias por haber asistido a la colocación de la primera piedra en el edificio de los ferrocarriles.

Un banquete

Los soldados de Sarriá

Esta tarde, a la una, se celebrará según tenemos anulado, el banquete con que el Ayuntamiento de Sarriá (Barcelona) obsequia a los soldados del 72 de línea, hijos de dicha villa, que hoy se encuentran en Almería.

Un sexto amenizará la comida, que se servirá en el Café Variedades.

Conocimientos útiles

Las algas marinas

Las algas marinas, y todas aquellas barbas que los ríos arrojan al mar y que a la vez son traídas a la orilla por las olas, resultan ser un buen abono para los plantines. En muchos países de costa hay personas que se ocupan en resogerlas. ¿Por qué no aprovechamos todo ese abono natural que nadie nos suelta?

Conservación de la patata

Hasta que lleguen a su completa madurez, las patatas no deben cosecharse, lo cual se conoce cuando las hojas y las ramas se desecan.

Con tiempo húmedo o habiendo ruido, tampoco se puede cosecharlas; hay que esperar que esté el cielo despejado.

A medida que se vayan cosechando se dan expositoras varias horas al sol y al aire para que se sequen.

Si son las planteas reducidas, el arranque de las patatas se hace con la raíz; tratándose de grandes extensiones se emplea el arado, el aroperador o arados especiales llamados patateros. El resultado de estos instrumentos es muy bueno y su manejo muy sencillo.

Oreados los tuberáculos se reunen y se llevan en lugar seco y aireado, bien fachado donde se dejan retener los oídos para que se sequen bien, con el fin de amontonarlos luego en este orden sin temor a que se pudren.

Es una práctica muy buena para la

conservación de las patatas guardarlas en silos. Estas se construyen áeras y subterráneas; los primeros son los más apropiados.

Las patatas enterradas deben quedar distanciadas y sin el contacto de la tierra, lo cual se consigue interponiendo entre ésta y aquellas una capa de paja.

Las galeras más comunes de los silos son de tres metros de ancho en su base, dos de altura por un largo que guarda relación con la cantidad de tuberáculos que se quieran instalar.

Rasgo de heroismo

Muerte gloriosa

Se conocen detalles de la heroica muerte del bizarro militar del Regimiento de Burgos don Manuel Calderón Vergara, hermano político del Magistrado de esta Audiencia, don Rafael Morales, cuando gobernamente el dia 29 dí pasado al entrar en Tizas las tropas españolas.

El señor Calderón iba ya herido en brazo y en el costado, y aunque los camilleros lo quisieron retirar, se negó a ello y continuó combatiendo en la vanguardia, y cuando el general Ciudad Real arrincha a la tropa, conduciéndola a esta en la sarga que decidió al triunfo y la entrada en Tizas, a la vez que caían heridos o muertos los oficiales que le rodeaban el señor Calderón Vergara que se había adelantado con tres soldados que le siguieron, caído muerto por una bala al lado del general y en el mismo momento que gritaba: ¡Viva España!

Los legionarios ingleses

Elogios a los oficiales españoles

De vuelta de Ceuta ha llegado a Almería el profesor inglés Dr. Arthur Plunkett.

Según nos ha referido, en su reciente viaje estuvo hablando con los legionarios de su país, quienes se muestran muy satisfechos del trato que les dan los jefes y oficiales.

Ahora irá a Melilla.

MULTAS

En el mercado

Ayer fueron multados los vendedores de pescado que a continuación se expresan:

Carlos Galindo, en una peseta; Diego González Belmonte, en dos; Antonio Bustamante, en dos; José Núñez, en dos; Ana Vicente, en una y Juan Barranco en dos.

(POR TELEFONO)

La Junta de Aranceles y Valoraciones

Madrid, 15.-12 noche.

El ministro de Hacienda señor Cambo, presidió el pleno de la junta de Aranceles y Valoraciones.

Recibió la visita de los señores Alfonso Zamora y Parajón que representan a la Tabacalera.

También recibió otra visita de una comisión que le habló del falso eléctrico y de los abusos de la compañía explotadora de este servicio en la capital de Burgos.

En la reunión del pleno de la junta de valoraciones el ministro señor Cambo dijo, que siempre que España, los aranceles se habían confeccionado atendiendo a unos cuantos intereses más activos, y avisados que todos los demás,

Dijo que es un protecionista.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 15.

Deuda 4ºº Interior	66 65
Idem 5ºº amortizable	92'50
Idem 4ºº idem	0'00
Banco de España	460'00
Español de Crédito	260'00
Tabacalera	0'00
Libras cheque	29'10
Franco cheque	54'90
Mark	5'25
Libras	7'48

(Ojo) Parraleros (Ojo)

Don Amador Collado Hernández, ha establecido en el Dique de Levante, tinglado número seis, una subasta pública, para vender los barriles de uva y demás frutas, que a dicha subasta consignen.

Don Amador Collado Hernández, hace efectivo el liquidó total de sus ventas, a las dos horas de realizadas.

Días de subasta, Lunes, Miércoles y Viernes a las 11 de la mañana.

Piden circulares y no equivocarse, Tinglado número 6.

LA INDEPENDENCIA

Lo de Marruecos

• Ho ayer ha conservado sus colonias siguiendo estrictamente esa política, y enviando a ellas como funcionarios los mejores, más aptos, serios y honestos empleados de la metrópoli, hasta el punto de ser funcionario de una colonia holandesa basilea y sobraba para inspirar la más completa confianza, a la que siempre va unido algo de respeto.

Practicando es sistema en Melilla, se presta a el terreno a la iglesia, para que ella realice divina misión, incorporando un día a la orla la ciudad y a la civilización a aquellos indígenas bárbaros, víctimas de sus irracionalidades.

Nuestras campañas en Marruecos, continución son de la Reconquista, ya los mismos fines que ella deben conducir, siguiendo las lecciones que nos dejó la humanamente sapientísima administración romana que incorporó completamente a Iberia las tierras del otro lado del Estrecho.

Los moros nos deben indemnización por los gastos que con su obstinada rebeldía nos obligan a hacer, y como esa indemnización no pueden abonarla en metálico, hay que obtenerla en tierras, estableciendo el régimen de la propiedad territorial como en la Península, en cuyo establecimiento debe obtenerse aquella indemnización que debiera servir para recompensar a los soldados que más se hubiesen distinguido en la campaña y a los que querían establecerse como agricultores, pagando ellos, como los propietarios moros, tributos muy limitados, hasta que poco a poco llegasen a ser iguales a los de la Península.

(De «El Siglo Futuro»)

Leche condensada LA LECHERA

Muy fresca acaba de recibirse

Droguería de Bustos

Calle Granada 35 37

Teléfono número 88

VENDO

Puertas rollizos máquinas de escribir cos

APPREZ n.º 10 ALMERIA

H. Compani De la oclada Española de Especialistas del Pecho Entidades del aparato respiratorio y del corazón. Medicina 10 de Rayos X.

Consultas de 8 a 12. PRIOR 13.

VAPOR TRINI

El magnífico y rápido vapor «TRINI» saldrá el 17 del corriente para Melilla y Málaga.

Para más informes su consignatario, ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

VAPORES Tayá

El magnífico vapor TORRE DEL ORO saldrá hoy para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Málaga.

Admitiendo carga y pasajeros en 1.º y 3.º clase.

Para informes su consignatario JOAQUÍN CABRERA VICENTE.

A. VIZCAINO REAL ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedades de boca y dientes.

1 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 6-11

CONDE OFALIA 20, PRAL.

- BOLLERIA SUIZA -

Juan García Cádiz — Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores)

Piso dormitorio, de azúcar y de aceite. Mantecados, rosas de azúcar y magdalenas

■ Riquísimo bollito de Amsterdam descomunal de las sencillas y de los revendedores que no exhiban el cartel de esta casa.

Fuera de la capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas

Los pagos son adelantados y los billetes de giro de cuenta de los remitentes

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO. — La Pura de Ntra. S. Invierno. — Santos Víctor II, Ambrosio, Fortunato, Lulo, obs.; Gerardo Majelte, Méjico, vg.; Martíniano, Saturnino, Bifio, ms.

La Misas y el Oficio divino son de la Domingo XXII despues de Pentecostés con ritos semidobles y color verde.

SANTOS DE MARTES, LUNES — Santos Eusebio, vg.; Víctor, Fortunato, obs.; Andrés Crecente, ms.; Herón, obs.; Víctor, Alejandro, Matieno, ms.; Margarita M. Alfonso, vg., vg.

La Misas y el Oficio divino son Eduvigis, vg., viud., con ritos semidobles y color blanco.

Horario de las Cuarenta Horas. Hoy en la Parroquia del Sagrario. Mefiense en la de San Sebastián.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DÍAS FESTIVOS. — A las 5 en Santo Domingo; a las 5 y media en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del servicio doméstico; a las 7 en las Puras San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón, Santo Domingo y la Catedral; a las 7 y media, en Santo Domingo; y a las 8, en San Sebastián, Santiago, Santo Domingo, Hospital y la Compañía de María y San Antón; a las 8 y media, en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo, el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón y la Catedral, las 12 en San Pedro, Santo Domingo y la Catedral; a la 1, en San Pedro.

EN LA CATEDRAL. — A las 8 y 1/2 horas en Saeta, cantándose, después de Terce, las 9, Misa solemnísima del día y a continuación Sexta y Non.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Lempietas, Mafinias y Laudes.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. — En la Iglesia de Santo Domingo se celebra hoy la Comunión general y cultos del domingo tercero en unión de los que se consagran a la Santísima Virgen del Rosario.

MES DE OCTUBRE. — Como todos los años se celebrarán los cultos a Nuestra Señora del Rosario con el orden siguiente:

En el Convento de las Puras, a las 7 y cuarto de la mañana, y por la tarde en la Catedral, a las 4 y media y en las Parroquias a las seis y media, en el Sagrado Corazón de Jesús a la misma hora.

En San Sebastián se dirá Misa rezada diariamente a las 8, y los cultos de la tarde se celebrarán como en la Catedral.

En la Iglesia de Santo Domingo, todos los días, a las 8 de la mañana, Misa cantada y Requie eterna, y lo mismo en las Parroquias y demás iglesias los domingos y días festivos.

Grandes Almacenes de Tejidos LA VERDAD

7-Sebastián Pérez-7

Los sábados
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa conce-
diendo un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo co-
respondido al día 2 del mes pasado.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Farmacia y Laboratorio DE JUAN J. VIVAS PEREZ

Algunas preparaciones de esta casa

Jarabe de Quebracho, (Aspidosperma de Quebracho) de Vivas Pérez
Antiasmático poderoso, eficaz remedio contra la Dipsnea de cualquier clase que sea.

De cuantas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que compararse pueda con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentino modo de presentarse, quizás en el critico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.

Es de todos sabido que el Asma, la Dipsnea, la Sofocación, la Asfixia, pues todos estos nombres reciben es siempre un síntoma, que obedece unas veces a trastornos puramente nerviosos y otros a alteraciones anatómicas, orgánicas, materiales o físicas de los aparatos respiratorio o circulatorio; pues bien, el Quebracho es una sustancia de acción inmediata y de efectos seguros para corregir el Asma de cualquier índole que sea, deduciendo de este modo de obrar tan ventajoso los observadores que se han ocupado de tan preciosa planta, que no tan solo ejerce una acción directa sobre el sistema nervioso en lo que se refiere a los movimientos respiratorios, sino que también sobre el aparato de enervación cardíaca.

Lo expuesto nos ha animado a preparar el

Jarabe de Quebracho

perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen, como se comprende, grande importancia, llevando en sí todos los principios activos de tan preciosa planta.

MANERA DE USARLO.—La manera de administrar nuestro jarabe es tomando cuatro o seis cucharadas medianas en el transcurso de una hora, a partir del momento en que aparezca el ataque, y después una cucharada cada media hora o cada hora para sostener la acción del medicamento mientras se sienta alguna molestia.

En casos excepcionales el Médico es el que debe disponer el aumento o disminución de las dosis.

Elixir de protocloruro de Hierro con hipofosfitos de Vivas Pérez

Recetado por verdaderas eminentes, «no tiene rival» y es el «remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados» de todos los ferruginosos y de la medicación tópica reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de Sangre, Debilidad e Inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de los médicos que lo recomiendan y receten con admirables resultados.

Salicilatos de Bismuto y Cerio de Vivas Pérez

Adoptados de R. O. por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad y por el de Guerra que concedió la Cruz de 2.ª clase de Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval, porque curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día, toda clase de vómitos y diarreas de los niños, de los viejos, cólera, tifus, risosterias, vómitos de los niños, y de las embarazadas, catarras y úlceras del estómago, piroxis con erupciones febriles. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados como nuestros invaluables y maravillosos SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO en tabletas o comprimidos y peperes.

Pólvora de Carne, Pólvora de Bistel

Preparación única que alimenta medicinando. En la mayor parte de las enfermedades agudas y en todas las enfermedades crónicas. Es útil al niño, al anciano y al convaleciente.

El polvo es de color y sabor agradable y es perfectamente tolerado por los estómagos más delicados.

Véase el prospecto que acompaña a cada bote.

Pomada Antiherpética

De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las manifestaciones del herpetismo y escrofulismo en niños y adultos.

Vino y jarabe yodotánico fosfatado

Las propiedades antimicrobianas y antiherpéticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

SANDALO PIZA

«EL PESETAS» al que presentó «Cápsulas de ándalo de Gonozánc, antalot, etc.», mejores que las del doctor Izá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 36 año de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, científicos y canónigos prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventaja sobre todas sus similares.

Ameria, J. Vivas Pérez

No fármaco de imitaciones

pedid Sandalo Piza.

Anisosa

Solución

Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye

esta gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero fosfato de

al con

CREOSOTAL

Tuberculosis, catarr

mos crónicos, bron

quitis y debilidad

DZPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta: Principales Farmacias de España.

En Almeria, J. Vivas Pérez; en Cuevas de

Vera, Nicolás de Solá; en Orihuela, José Antonio

Sánchez.

Compañía trasatlántica

Vapores correos españoles

(Antes A. López y C.)



Para Puerto Rico, Habana y Costa Rica, saldrá de Málaga el dia 13 del corriente el vapor

LEON XIII

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 del corriente, y eventualmente de Almeria el 27 el vapor

MONTEVIDEO

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Comp. de la Trasatlántica, General Segura 5, bajos.

Se reciben esquelas de defunción y de aniversario hacia las cuatro de la madrugada

Grandes rebajas de precios

En los almacenes de tejidos

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA

Ventas por mayor y al detalle

PRECIO FIJO.

VENTAS POR METROS

Espléndidos regalos a nuestros compradores.

Todos los sábados venta de retazos